

# 《一代偉人周恩來》專題展開幕

## 董建華李剛等主禮 周秉德周秉建周秉鈞周秉和蒞港見證



《一代偉人周恩來》大型專題展覽寬主合照。

香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏、沈清麗)《一代偉人周恩來》大型專題展覽昨日假香港中央圖書館展覽館隆重開幕。大會榮邀全國政協副主席董建華,香港中聯辦副主任李剛,外交部駐港副特派員詹永新,解放軍駐港部隊副司令員張明少將,原全國人大常委曾憲梓,及各大團體首長等蒞臨主禮。



### 高振普李紫陽李捷廖心文出席

周恩來總理姪女周秉德、周秉建和姪子周秉鈞、周秉和,原中央警衛局副局長、周恩來總理貼身侍衛高振普將軍,原國家主席、原全國政協主席李先念女兒李紫陽,中共中央文獻研究室副主任李捷,中共中央文獻研究室、周恩來鄧穎超研究中心主任廖心文專程蒞港,與各界逾700位嘉賓見證展覽開幕,場面盛大。

### 楊孫西:光輝事跡舉世敬重

全國政協常委楊孫西致歡迎辭,讚揚周恩來是中國

當代傑出的政治家、外交家和軍事家,他一生光輝事跡受到舉世敬重。周總理逝世至今35年,他的思想、作風、所定的政策以至廣闊的人事網絡,至今仍在神州大地包括港澳地區發揮著重大的影響。

他說,在今年「七一」前夕,在新的歷史條件下,香港各界隆重舉辦《一代偉人周恩來》大型專題展覽,緬懷周恩來等先輩振興中華的光輝歷程,對於發揚周恩來一生為國家民族不懈奮鬥的精神,鼓舞年輕一代為中國美好將來,為香港成功落實「一國兩制」、為兩岸關係和平發展開拓新局,推進祖國和平統一大業,實現中華民族偉大復興,都有着十分深遠的意義。

是次展覽獲中共中央文獻研究室及香港有關部門的大力支持,各界社團及知名人士的熱烈響應。

中共中央文獻研究室副主任李捷致辭時透露,周恩來總理時時不忘祖國統一大業,為解決香港、澳門和台灣問題做了大量基礎性、開拓性工作,為促進香港的繁榮,增進香港和大陸的聯繫,作出過歷史性的貢獻。

### 周秉德:讓青少年了解國家近代史

周恩來總理姪女周秉德認為在中國共產黨建立90周年和香港回歸祖國14年之時舉辦此一展覽,對廣大港澳同胞,特別是港澳青少年,更深入地了解祖國近代史、了解老一代革命家與港澳的歷史淵源,是非常有意義的。周恩來總理親屬此次赴港,還特別帶來周恩來總理生前打過的領帶、修補過的舊毛衣和茶杯墊等遺物來展覽,獲得觀展市民的熱烈關注。展覽今日下午2時閉館。



湯修齊及曾耀祥致送紀念品予周一嶽(中)。

## 博愛董事局宴周一嶽

香港文匯報訊 為加強與政府各部門的聯繫及溝通,博愛醫院辛卯年董事局主席湯修齊聯同副主席及一眾總理,日前於港島君悅酒店,與食物及衛生局局長周一嶽及多位食衛局官員,就慈善工作及衛生服務交流實意見。

周一嶽致辭時表示,正逐步為重建及擴建後的博愛醫院加強服務,醫院病床數目現已增至460張,照顧新界西居民需要。博愛將啟用多病房和手術室,縮短候診時間讓更多病人受惠。

### 周讚賞加強中醫藥服務

周一嶽對該院近來銳意加強中醫藥服務,全面配合政府的反吸煙政策作出正面評價。他更讚揚博愛積極參與「院舍及日間護理中心長者基礎牙科外展服務先導計劃」,及舉辦口腔健康講座,派出共3隊牙醫外展隊服務元朗區、荃灣及葵青區內安老院舍和日間護理中心長者。他又指出,醫管局和香港中文大學合辦中醫臨床教研中心,增添8部中醫流動醫療車,醫療車數目增至18部,全面在18區共90個地點服務病人。該院與衛生署合辦以針灸治療為主的免費中醫戒煙服務,至本年2月為止已協助1千多名吸煙者戒煙。

### 湯修齊:與世針聯合辦培訓

湯修齊表示,博愛屬下中醫部21位中醫師今年初參與由博愛與世界針灸學會聯合會共同舉辦「世界針灸學會聯合會國際針灸醫師水平考試」,全部應考的醫師均以優異成績通過考試,肯定博愛中醫師的專業水平。博愛現正計劃與世針聯共同合作在港籌備一具規模的針灸臨床培訓中心,提供具質素針灸服務及培訓交流平台,並邀請國內外的針灸專家到訪,共同促進中醫事業的發展。

出席晚宴的博愛醫院董事局成員還包括:副主席曾耀祥,總理譚美珠、彭少衍、吳偉明、葉永堂、吳錦青、莫兆光、陳偉倫、侯永昌及李柏成。

## 東華聯校武穗學習團誓師

香港文匯報訊 今年是辛亥革命100周年,東華三院與香港青年交流促進會聯合舉辦「東華三院中聯校武漢廣州學習團」,讓學生進一步了解這場對中華民族具有劃時代意義的革命,並加深認識祖國的經濟、社會及文化。

### 張佐華:加深學生對國家認識

學習團出發日前假東華三院張明添中學舉行,邀得特區教育局副局長陳維安和全國政協委員龍子明主禮。

東華三院主席兼名譽校監張佐華於典禮上認為,「聯校武漢廣州學習團」除讓同學仰先烈為國為民的無私奉獻,同時加深他們對國家建設和發展的認識,提升同學對國民身份的認同。

學習團將於6月30日至7月3日期間舉行,54名東華三院高中學生會前往廣州及武漢參觀黃花崗公園、中山紀念堂、大元帥府等辛亥革命的歷史景點,並參觀大型企業、參與專題講座和到武漢大學作交流活動。



張佐華(左)致送紀念品予陳維安(中)。

責任編輯:羅嘉慶 版面設計:劉坻坻



廣州地區政協香港委員聯誼會成員與主禮嘉賓在《遍地芳菲》專場話劇演出前合影

特刊

# 紀念辛亥革命百年系列活動 穗政協香港聯誼會呈獻《遍地芳菲》



林元和在《遍地芳菲》專場巨型宣傳板上簽名

廣州地區政協香港委員聯誼會為紀念辛亥革命一百周年,最近特別在港舉辦三項系列活動,包括贊助呈現激盪人心革命事跡的《遍地芳菲》專場話劇、旨在宏揚國粹的《兩岸三地醒獅賽》、及與裕華國產百貨合辦「孫中山在廣州」圖片展,共吸引數以千計市民及遊客到場觀賞。



立法會議員、民建聯主席譚耀宗為《遍地芳菲》專場話劇致辭。

中國人民政治協商會議廣州市委員會主席林元和,中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆,香港特別行政區立法會議員譚耀宗,香港廣東社團總會主席王國強,中聯辦協調部副巡視員張麗等眾多政商界重量級人物出席了日前(6月18日晚)在尖沙咀香港文化中心《遍地芳菲》專場話劇演出。

中國人民政治協商會議廣州市委員會主席林元和和話劇演出前致辭表示,偉大的革命先行者孫中山先生,三次在廣州發動武裝起義,三次在廣州建立革命政權,他領導的辛亥革命,以「三一九」廣州起義打響第一槍為發端,並創辦了黃埔軍官學校,由此展開波瀾壯闊的北伐戰爭,終結了延續二千多年的封建帝制,消滅了軍閥割據,完成了全國的統一。

他又稱讚,廣州市政協香港委員可貴的愛國愛港和樂於奉獻的精神,熱情關心國事和積極參政議政的表現,以及香港話劇團勇於承擔社會責任的行動,很值得大家敬重和學習,很值得繼續發揚光大。

廣州政協香港委員聯誼會會長黃鐵城在致辭中說,孫中山先生受教育於香港,並在港發揚革命事業,而廣州則是他最終革命成功的重要基地,故身為廣州市及廣州地區的香港政協委員,舉辦辛亥革命百年紀念活動,極具意義。

廣州地區政協香港委員聯誼會常務副會長傅金珠在致辭時,則代表廣州地區政協香港委員聯誼會、廣州市政協港澳僑外事委員會,向香港話劇團和《遍地芳菲》台前幕後同仁表示熱烈祝賀,並向籌備這個活動做出辛勤努力的委員們表示親切慰問,期望透過話劇演出,衷心對辛亥革命的仁人志士,對我民族付出,表示最崇高謝意。

「辛亥革命百年系列紀念活動籌備小組」召集人陳卓智指出,能順利舉辦今次活動,是背後很多人共同努力共同付出的成果,他感謝廣州市政協領導李樹青主任、孫小平副主任,向支援和贊助機構和委員:越秀集團、萊蒙國際集團、忠誠車行、稻香集團、各委員尤其是出心出力的籌委會成員,及香港話劇團的同事們,表示最真誠的謝意。

### 兩岸三地醒獅賽高手雲集

在《遍地芳菲》專場話劇演出的同日下午,來自兩岸三地的醒獅高手,雲集尖東海旁,一較高下,爭逐《兩岸三地醒獅賽》冠軍寶座,大會更邀請中國人民政治協商會議廣州市委員會主席林元和、香港中國術龍獅總會會長林建名及香港廣東社團總會主席、全國政協委員王國強擔任主禮嘉賓。

廣州地區政協香港委員聯誼會常務副會長黃俊康在《兩岸三地醒獅賽》致辭時表示,衷心希望藉舉辦《兩岸三地醒獅大賽》,喚起各界人士承傳孫中山先生的革命精神,讓中華民族優秀傳統和文化,發光發熱,繼續發揚光大,也讓我們子孫後代,將這個忘我的崇高精神世世代代相傳下去。

另外,由廣州市政協和裕華國產百貨有限公司主



《遍地芳菲》由藝人廖啟智等參與演出



「孫中山在廣州」圖片展於裕華國貨舉行

辦,廣州日報報業集團和廣州地區政協香港委員聯誼會承辦的「孫中山在廣州」圖片展,亦於6月17日至19日,假佐敦裕華國貨展覽廳舉行,透過精選的150張圖片呈現孫中山先生在廣州的生活動點和革命剪影。

### 裕華「孫中山在廣州」圖片展

開幕典禮上高朋滿座,廣州市政協主席、廣東省紀念辛亥革命100周年籌備工作小組常務副主任林元和,廣州市政協原副主席、廣東省紀念辛亥革命100周年籌備工作小組副主任郭錫齡,香港中聯辦協調部部長沈沖,全國政協常委、裕華國貨董事長總經理余國春,全國政協委員、孫中山曾任孫孫必達,全國政協委員朱連芬和廣州市政協常委、廣州地區政協香港委員聯誼會會長黃鐵城主持開幕剪綵。

裕華國貨董事長總經理余國春表示,透過這個圖片展,不僅可作真切的歷史回顧,也感受到革命先驅們振興中華的理想,更可以加深大家對中國近代歷史的認識和了解。



在尖沙咀海旁舉行的《兩岸三地醒獅賽》

中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆(右)接受廣州地區政協香港委員聯誼會常務副會長傅金珠致送紀念品

